

■ 标题新闻

□ 吴邦国就全国人大机关开展深入学习实践科学发展观活动作出指示 强调要认真实施取得实效
□ 吴邦国分别会见巴基斯坦总统、马达加斯加参议院议长
□ 温家宝会见巴基斯坦总统扎尔达里
□ 贾庆林分别会见瑞士联邦议会国民院议长和巴基斯坦总统
□ 习近平在中央党校深入学习实践科学发展观活动动员大会上强调 把科学发展观的要求转化为推进党校工作的自觉行动

(据新华社)

中国工会十五大今日开幕

北京市卫生监督所等专业卫生防疫单位组成的医疗防疫组,将对会议所用餐具、卧具及其它用具的消毒情况进行检查。同时,大会对各项医疗保障也做了周密安排。

此次大会共3个代表驻地,为更好地为代表提供住宿、餐饮服务,大会务组与各驻地宾馆提前做了细致沟通。各驻地宾馆客房、会场等软硬件方面都作了充分准备。考虑到少数民族代表,专门设立清真餐厅和富有少数民族特色的特别菜单。据悉,为迎接工会十五大,全总早在去年底就成立了包括会务组、文件组、组织组、宣传组、总务组等组成的大会筹备工作组,启动各项准备工作。

在2003年9月28日同全总新一届领导班子成员和中国工会十四大部分代表座谈时,胡锦涛总书记希望全国广大职工群众“进一步认清光荣使命,增强责任意识,充分展现主人翁风采,积极发挥主力军作用,努力为全面建设小康社会建功立业”,努力成为艰苦创业的模范、勤奋学习的模范、增进团结的模范。

这一系列重要指示,进一步丰富和发展了我们党关于工人阶级的理论,成为中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,并指引着工人阶级在全面建设小康社会的伟大征程中不断作出新贡献。

历史忠实地记录了广大职工的奋斗足迹——

围绕“当好主力军、建功‘十一五’、和谐奔小康”主题竞赛,全国广大职工积极投身创建“工人先锋号”、“我为节能减排作贡献”等多种形式的建功立业活动,以立足本职的扎实工作,为新中国的每一步跨越挥洒汗水、奉献智慧。5年来,仅各级职工技术创新组织广发职工开展的技术攻关、技术开发项目就达45.3万项,创经济效益407.90亿元;推广新技术35.83万项,创经济效益758.10亿元。

无论是会见全国劳动模范代表时,还是在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上,胡锦涛总书记都反复强调,在改革开放和发展社会主义市场经济的新的历史条件下,要毫不动摇、始终如一地坚持全心全意依靠工人阶级,切实保障职工群众的主人翁地位,保证他们享受到改革发展的成果。

在强调全心全意依靠工人阶级指导方针的同时,中央领导同志还明确了全面建设小康社会是新世纪新阶段我国工人运动的主题,并就充分发挥工人阶级的主力军作用提出了新的更高要求。

强大动力铸辉煌

——党中央重视关心工人阶级和工会工作纪实

写在中国工会十五大开幕之际(三)

会主义工会事业不断推向前进指明了方向,注入强大动力。

始终坚持全心全意依靠工人阶级的方针,指引着工人阶级在全面建设小康社会的伟大征程中不断作出新贡献。

“坚持全心全意依靠工人阶级的方针,是我们党和国家的性质决定的,是由工人阶级的历史地位和作用决定的。”

“包括知识分子在内的我国工人阶级,始终是推动我国先进生产力发展和社会全面进步的根本力量,是不断发展人民群众根本利益的坚定力量,是维护社会安定团结的中坚力量,我国工人阶级是我们党最坚实、最可靠的阶级基础,是我们国家当之无愧的领导阶级。”

“各级党委和政府必须毫不动摇地坚持这个方针,充分发挥工人阶级在推动经济社会发展中的巨大作用。”

……

2003年9月28日,北京,中南海怀仁堂。中共中央总书记胡锦涛与全总新一届领导班子成员和中国工会十四大部分代表座谈,再次强调了全心全意依靠工人阶级这一我们党一以贯之的指导方针。胡锦涛总书记的重要讲话,在全国广大职工和工会干部中引起强烈反响。

工人阶级是党的阶级基础和国家领导阶级。在我国波澜壮阔的革命、建设、改革进程中,中国工人阶级和工会事业始终和党的事业、国家的命运紧密联系在一起。这已一再被历史和实践所证明。

在新阶段新形势下,面对前所未有的机

遇和挑战,工人阶级的发展壮大,更加需要正确的指引。

在党的十七大报告中,胡锦涛总书记强调,要坚持全心全意依靠工人阶级,扩大人民民主,保障人民的知情权、参与权、表达权、监督权,完善以职工代表大会为基本形式的企业事业单位民主管理制度,推进厂务公开,支持职工参与管理,维护职工合法权益。

无论是会见全国劳动模范代表时,还是在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上,胡锦涛总书记都反复强调,在改革开放和发展社会主义市场经济的新的历史条件下,要毫不动摇、始终如一地坚持全心全意依靠工人阶级,切实保障职工群众的主人翁地位,保证他们享受到改革发展的成果。

在强调全心全意依靠工人阶级指导方针的同时,中央领导同志还明确了全面建设小康社会是新世纪新阶段我国工人运动的主题,并就充分发挥工人阶级的主力军作用提出了新的更高要求。

中国工会十五大举行预备会议

大会主席团一次会议召开

王兆国主持

本报北京10月16日电 (记者王娟萍)中国工会第十五次全国代表大会预备会议今天下午在人民大会堂举行。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国主持会议。

此次大会应代表1800名,实到1765名,符合法定人数。

会上,代表们以举手表决的方式,通过了大会主席团名单、大会秘书长名单、大会代表资格审查委员会名单。

会议还通过了关于确认增补全总十四届执委会委员的决议,关于确认免去全总十四届执委会委员的决议、关于确认免去全总十

长、中华全国总工会主席王兆国主持会议。

大会以举手表决的方式推选了中国工会十五大主席团常务主席;通过了中国工会十五大各次全体会议执行主席名单;通过了中国工会十五大副主席名单;通过了中国工会十五大代表资格审查委员会代表资格审查报告;通过了中国工会十五大日程。

又讯 中国工会十五大代表资格审查委员会全体会议今天下午在人民大会堂江苏厅举行。全国人大副主席、书记处书记乔传秀主持会议。

大会听取了代表选举工作和代表资格初步审查情况的说明,并鼓掌通过了关于《中国工会第十五次全国代表大会代表资格审查报告》。



王兆国会见港澳工会来宾团

本报北京10月16日电 (记者王娟萍 郑莉)中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国,今天晚上在中国职工之家会见了应邀参加中国工会

第十五次全国代表大会的香港、澳门工会来

宾团,并代表中华全国总工会向大家的到来表示热烈欢迎。

据悉,出席中国工会十五大的香港、澳门

来宾共29名。

中华全国总工会副主席、书记处第一书记孙春兰和乔传秀、徐振寰等全总领导参加会见。(图为本报记者于文国 摄)

各地干部职工寄语中国工会十五大

工会十五大将为开拓新局面提供新动力 全国各级工会将以此为起点创造新成就

本报讯 在中国工会十五大即将召开之际,全国各地职工纷纷表达自己的祝福与心愿,期待工会十五大推动工会工作取得新成就,为开创工会工作新局面提供新动力。

连日来,从戈壁钢城的酒钢集团公司到黄河之滨的中石油兰州石化,从塞外边关的玉门

油田到秦岭脚下的华亭煤业,甘肃270万产业工人怀着喜悦的心情关注着中国工会十五大的召开。酒钢集团公司党委常委、工会主席唐方平说:“以酒钢为代表的广大产业工人将以大会为动力,立足岗位创佳绩,为企业的发展,为经济社会的全面进步再立新功。”(下转第3版)

新格局,由中华全国总工会主管主办、工人日报制作承办的“中国工会网”(简称“中工网”)业已正式开通,欢迎并感谢广大读者继续给予关心和关注,原“工人日报网讯在线网”不再开办,工人日报当天内容及过去资料可在新开办的“中工网”首页“网上读报”系统中查询阅读。欢迎并感谢广大读者浏览、关注“中工网”(www.workercn.cn)。

敬告读者

各位读者:

你们好。感谢你们多年来关心、关注“工人日报网讯在线网”,并陪伴走过许多的日日夜夜。

为进一步做好工会新闻宣传工作,加强新闻媒体建设,形成工会新闻舆论引导

为夺取全面建设小康社会新胜利不懈奋斗

——热烈祝贺中国工会第十五次全国代表大会开幕

社会主义工会,团结动员广大职工为夺取全面建设小康社会新胜利作出新的更大贡献,具有十分重要的意义,必将对今后的工作产生重大而深远的影响。

我国改革开放已经走过了30年的伟大历程。30年来,中国工人阶级始终与时代同呼吸,与祖国共命运,走在建设中国特色社会主义伟大事业的最前列,以强烈的历史使命感和高度负责的主人翁精神,为深化改革、扩大开放、加快发展、保持稳定作出了不可磨灭的历史性贡献。在改革开放的伟大进程中,工人阶级队伍日益壮大,先进性不断发展,利益进一步实现,领导地位更加巩固,推动经济发展和社会进步的作用充分发挥。

30年来,在中国共产党的坚强领导下,中国工会事业伴随着改革开放的历史进程与与时俱进、蓬勃发展。特别是中国工会十四大以来,各级工会组织坚持邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,牢牢把握全面建设小康社会的工运主题,坚定不移地走中国特色社会主义工会发展道路,确立和贯彻“组织起来,切实维权”的工作方针,树立和落实中国特色社会主义工会维权观,提出和遵循“促进企业发展、维护职工权益”的企业文化工作原则,以理论创新带动体制创新和工作创新,工会事业得到全面发展,工会各项工作取得重大成就。五年来,各级工会将继续解放思想、不断开拓创新,服务大局成

绩显著、社会作用更加突出,工会工作覆盖不断壮大、工会组织凝聚力进一步增强,工会维权机制逐步完善、服务职工能力明显提升,对外交往日益活跃、国际影响显著提高,迎来了中国工会发展的最好时期之一。

在今年抗击四川汶川特大地震灾害和低温雨雪灾害的斗争中,各级工会组织团结带领广大职工,发扬工人阶级特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,为夺取抗灾斗争胜利作出了重大贡献。在筹办奥运会、残奥会的过程中,广大职工以宽广的胸怀、高度的热情,立足本职、勤奋工作,创造了一流业绩,充分展示了工人阶级的时代风采。(下转第3版)